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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине. Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине, установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины, а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)

3 семестр
Множества и операции над ними.

1 Докажите с помощью законов алгебры множеств следующие тождества:

 (A B) A= (A B) A = A; A \ (B C) = (A \ B)  ( A\ C);  A \ (B \ C) = (A \ B)  ( AC);

[image: image1.png](A~B)UB=AUB;



 [image: image2.png]=

N\BuU

):AuBuC:




2 Доказать, что A × (B C) = (A× B)  (A× C);  A × (B C) = (A× B) (A× C); 

A × (B \ C) = (A× B)\ (A× C);  если AB и CD, то (A × C) = (A× D) (B × C).

3 Доказать, что [image: image3.png]




 INCLUDEPICTURE "../../../Users/2C82~1/AppData/Local/Temp/ksohtml/wpsD302.tmp.png" \* MERGEFORMAT [image: image4.png]AnB\A)=0, A\(BuC)=A\B)\C




4 Решить систему уравнений [image: image5.png][A\X=B
lavx=c



, где [image: image6.png]BcAcC



.

5 Решить систему уравнений [image: image7.png][c\A=BUX
laux=c\B



, где [image: image8.png]B,AcC



.

Основы комбинаторики. 

6 Из 100 студентов английский язык знают 28, немецкий – 30, французский – 42, английский и немецкий - 8, английский и французский – 10, немецкий и французский – 5, а все три языка знают 3 студента. Сколько студентов не знают ни одного из этих языков?

7 В студенческой группе 28 студентов. Из них 16 знают язык Паскаль, 11 - язык Си и 14 - язык Бэйсик. Кроме того, 9 студентов знают Паскаль и Си, 12 студентов - Паскаль и Бэйсик, 9 студентов - Си и Бэйсик, а 8 студентов знают все три языка. Сколько студентов не знают ни одного из трех языков программирования? 

8 Среди чисел от 1 до 100 – 50 делящихся на 2, 33 делящихся на 3, 17 нечетных делятся на 3. Сколько чисел делятся на 6? Сколько чисел не делятся на 3? Сколько чисел не делятся ни на 2, ни на 3?

Отношения, свойства отношений, функции.

9 Задано отношение в явном виде

[image: image9.jpg]


}. 

Определить его свойства.

10. Пусть [image: image10.jpg]A=1{1,2,3,456,7,8,9, 10



. Составить отношение [image: image11.jpg]7={(z,y) :z,y € N\ {1} u x u y umetor obmuii semurens |,



 Определить его свойства.

11  Для каждого из следующих отношений определить [image: image12.jpg]


R, ρR, R-1: 

R = {(x,y) | x,y [image: image13.jpg]


N и x делит y }; 

R = {(x,y) | x,y [image: image14.jpg]


N и x + y [image: image15.jpg]


10 }; 

R = {(x,y) | x,y [image: image16.jpg]


N и y= 3x + 1 }; 

R = {(x, x2) | x [image: image17.jpg]


N и x [image: image18.jpg]


10}; 

R = {(a,b), (b,c), (b,d), (c,d), (d, b)}.

12 Определите из приведенных отношений на Z являются рефлексивными, симметричными, а какие транзитивными?

А) «x+y – нечетное число»;

Б)  «x+y - четное число»;

В) «xy - нечетное число»;

г) «x+хy - четное число».

Булевы функции (БФ), их формы.

13.  Какие из формул А и В эквивалентны?

[image: image19.png]a)A=((xvy)vz)>((xVvy)(xVvz), B=x~z
byA=(x—>y) >z, B=x—>(y—>:z)
)A=((x® ) > (xVINE—>Y) > (xDy), B=x|y.





14. Доказать тождественную истинность формулы [image: image20.png]=Sx o> (o2 @Gvyoz)



.

15. Доказать законы склеивания [image: image21.png]xyviy=y, (xvya(®vy)=y



.

16. Используя равносильности, доказать эквивалентность формул  A и B: 

17. Используя логические законы, доказать тавтологии: 

[image: image22.jpg]1L (alopd@le)ysa-c:
2. a-b>c)v(a—>b-o):
3. blevia-e)»@®b)|e.



 

18. Привести к СКНФ формулу: 

1) [image: image23.png](05X, ®x3) > X%y




2) [image: image24.png]FED = o (5 vE) o 5




3) [image: image25.png]



4) [image: image26.png]F=((% > %)% Ox) > 4%,) VE




5) [image: image27.png]D= x1x5 v XX3 V X1 X5X3X4 V ¥ XoX3Xy.




6) [image: image28.png]F=((% > %)% Ox) > 4%,) VE




Классы БФ. Полнота системы БФ.

19. Является ли функции самодвойственными или линей-ными:[image: image29.png]Df=xvxzvyz; 2)f=@Fvyvatviyz



?

20. Выяснить, полна ли система функций [image: image30.png]A=1{f; =(0110), f5 =(11000011), f3 =(10010110), }



?

21. Выясните по вектору значений f, является ли функция f(x) монотонной?

1) f = 0110; 2) f = 00110111; 3) f = 01010111; 4) f = 01100110; 5) f = 00010111; 6) f = 01010011;  7) f = 0010001101111111.

22. Докажите полноту системы {[image: image31.jpg]


}, включающей только стрелку Пирса, непосредственно выразив через нее отрицание, дизъюнкцию и конъюнкцию. 

Хорновские формулы. Алгоритмы замыкания.

	23. Используя алгоритм ЗАМЫКАНИЕ (X,F), вычислить замыкание для набора исходных объектов [image: image32.png]X ={c.d}



 и системы зависимостей, представленной на рисунке.

24. Используя алгоритм ЗАМЫКАНИЕ (X,F), вычислить замыкание для набора исходных объектов [image: image33.png]X ={a.d}



 и системы зависимостей, представленной на рисунке.
	[image: image34.png]a,b,d — h;
acd g— f;
d,g—b
e.f—c
bk — a
d,c—k
c,d,k—h
hd.c—g
d,ga—e.






Графы, их представления.

25. Для заданных матриц смежности постройте графы.

1) [image: image35.png]- o o ~
—~ o o o

S = =



;   2) [image: image36.png]o - o ~

o o o ~

_ - o



;    3)[image: image37.png]- - o

o ~ o



.

26. Для заданных матриц инцидентности постройте графы. 
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Граф достижимости. Базы ориентированного графа.

27. Для этих графов вычислить матрицу достижимости AG* и построить соответствующий граф достижимости G*.

	[image: image40.jpg]



а)
	[image: image41.png]


б)
	[image: image42.png]


в)


Деревья. Представление вычислимых формул в виде деревьев. Обходы деревьев.

28. Пусть G=(V, E) - неориентированное дерево и v V - произвольная вершина. Докажите, что если для каждого ребра (u,w) E выбрать ориентацию от u к w, если им заканчивается путь из v в w, и ориентацию от w к u, если им заканчивается путь из v в u, то полученный ориентированный граф будет ориентированным деревом с корнем v. Используйте это утверждение для доказательства следующего факта: если в неориентированном дереве G = (V, E) имеется вершина степени d >1, то в нем имеется по крайней мере d вершин степени 1.

29. Пусть T=(V,E) - это ориентированное дерево с корнем v0 V. определим для каждой вершины vV подграф Tv=(Vv, Ev) следующим образом: Vv - это множество вершин, достижимых из v в T, а Ev - это множество ребер из E, оба конца которых входят в Vv. Доказать, что Tv является деревом с корнем v; если две разные вершины v и u имеют одинаковую глубину, то деревья Tv и Tu не пересекаются.

30. Пусть G=(V,E) - ориентированный граф с n >1 вершинами. Докажите, что G является (ориентированным) деревом тогда и только тогда, когда в G нет циклов, имеется одна вершина r, в которую не входят ребра, а в каждую из остальных вершин v [image: image43.jpg]


V \ {r} входит ровно одно ребро.

31. Пусть корень ориентированного дерева T имеет 5 сыновей, а каждая из остальных внутренних вершин имеет три или четыре сына, при этом число вершин с 3-я сыновьями вдвое больше числа вершин с 4-я. Сколько всего вершин и ребер в T, если известно, что число его листьев равно 27?

Алгоритмы построения минимального остова графа.

32. Найти минимальное остовное дерево для неориентированного графа G=(V,E), где V={v1,v2,v3,v4,v5,v6,v7,v8,v9}, E = {(v1,v2,18), (v1,v3,2), (v3,v2,4), (v3,v4,6), (v3,v5,8), (v4,v6,5), (v5,v4,4), (v6,v1,7), (v6,v8,4), (v6,v7,3), (v7,v5,1), (v7,v8,7), (v8,v1,5), (v8,v9,3), (v9,v1,1)} (третий параметр в скобках - стоимость ребра).

33. Пусть S= (V,T) - остовное дерево наименьшей стоимости, построенное алгоритмом МИНОД для нагруженного неориентированного графа G=(V,E) с n вершинами. Пусть c1 [image: image44.jpg]


c2 [image: image45.jpg]


… [image: image46.jpg]


cn-1 - это последовательность длин ребер из T, упорядоченных по возрастанию. Пусть S' - произвольное остовное дерево для G с длинами ребер d1 [image: image47.jpg]


d2 [image: image48.jpg]


… [image: image49.jpg]


dn-1. Показать, что ci [image: image50.jpg]


di для всех i: 1 [image: image51.jpg]


i [image: image52.jpg]


n-1.

34. Пусть e - ребро максимального веса в некотором цикле графа G=(V,E). Докажите, что существует минимальный остов графа G'=(V,E \ {e}), который является также минимальным остовом графа G.

Алгоритмы поиска в глубину на графах

35. Обойти (занумеровать) вершины заданного неориентированного графа G с помощью алгоритма обхода "в глубину" и построить дерево этого обхода.

G = (V,E), где V = {v1,v2,v3,v4,v6,v7, v8,v9,v10,v11},

E ={(v1,v2),(v1,v4),(v1,v8),(v7,v8), (v2,v9),(v9,v11), (v3,v8),(v6,v3), (v3,v7),(v6,v7), (v10,v9), (v10,v11) }.

Вычислите для каждой вершины v значение ВЕРХ(v) и определите все мосты графа G.

36. Представьте в формализованном виде алгоритм ВЕРХ (на основе сделанных выше замечаний по модификации алгоритма ПОГ-ПОИСК) , определяющий элементы массива ВЕРХ по спискам смежности заданного графа G=(V,E).

37. С помощью алгоритма ПОГ-ПОИСК найти все мосты графа G = (V,E), V={v1,v2, v3,v4, v5,v6, v7,v8}, E={[image: image53.png](v ), (v v3 ), (Vo ), (V3 v ), (Ve vy ),





 INCLUDEPICTURE "../../../Users/2C82~1/AppData/Local/Temp/ksohtml/wpsA96E.tmp.png" \* MERGEFORMAT [image: image54.png](vs,v6),



 [image: image55.png](v5,5),



 [image: image56.png](Ve vy ),



 [image: image57.png](vy,vg),



 [image: image58.png](Vesva)



}.

Алгоритм Дейкстры поиска кратчайшего пути на графе.

37. Определить для заданного нагруженного графа G=(V, E) и выделенной вершины a [image: image59.jpg]


V длины кратчайших путей из этой вершины в остальные вершины G и построить дерево этих путей. V={a, b, c, d, e,f }, E= {(a,b; 154), (a,c; 17),(a,d; 214), (a,e; 63), (b, d; 25), (c,e; 33), (c, d; 192), ( c,b; 123), (d, f; 5), (e,f; 140), (d,e; 10)}, (здесь каждая скобка (u,v; D) задает ребро (u,v) [image: image60.jpg]


E и его "вес" c(u,v)=D).

4 семестр
Основные понятия теории автоматов.

1. Определите, являются ли автоматы, графы которых представлены на рисунке, изоморфными?
[image: image61.jpg]


 

2. Определите, являются ли автоматы, графы которых представлены на рисунке, эквивалентными?

[image: image62.jpg]


  [image: image63.jpg]



3. Определите, являются ли автоматы, графы которых представлены на рисунке, эквивалентными.

Элементы теории кодирования
4.  Выяснить, обладает ли код С свойством префикса:

1) С = {а, ba, bb, bbbа}; 2) С = {аb, bb, bа, ааb};

3) С = {ас, с, bb, abc, bac, abb, abcb}; 4) C = {a, ba, cab, acb};

5) C = {a, ba, bba, ..., (b)na, ... };

6) C = {a, ba, ..., c(a)n, ... }.

5. Выяснить, является ли код С с кодирующим алфавитом {0, 1, 2} однозначно декодируемым:

1) С = {01, 201, 112, 122, 0112};

2)
С = {001, 021, 102, 201, 001121, 01012101};

3)
С = {0, 01, 0010001001};

4)
С = {20, 01202, 22, 2001, 2012010, 10201121, 1112};

5)
С = 01, 011, 100, 2100, 101210, 001210};

Элементы теории чисел

6. Пусть n положительное нечетное число. Доказать, что существует взаимно однозначное соответствие между делителями нечетного числа n, меньшими [image: image64.png]


 и делителями, большими [image: image65.png]


.

7. Доказать, что существует взаимно однозначное соответствие между множеством делителей числа n, не меньших [image: image66.png]


, и множеством представлений n в виде разности квадратов двух неотрицательных целых чисел. Например, 15 имеет два делителя 5, 15, которые не меньше [image: image67.png]


, и 15=  42 – 12= 82 – 72. Указать все возможные способы записи числа 945 в виде разности квадратов двух неотрицательных целых чисел.

8. Найти НОД(360, 294) двумя способами: разложением обоих чисел на простые множители и с помощью алгоритма Эвклида.

9. С помощью алгоритма Эвклида найти НОД для следующих четырех пар чисел и выразить его как линейную комбинацию этих чисел с целыми коэфициентами а) 26, 19; б) 187, 34; в) 841, 160; г) 2613, 2 171.

10. Найдите значение цепной дроби [(1,1,1,4)]

11. Найдите значение цепной дроби [1,2,(1,1,1,4)]

12. Найти степени чисел 2, 3, 5, 7 в каноническом разложении 100!

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)

3 семестр
	1. Определите, является ли функция линейной: 
[image: image68.wmf](
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2. Приведите предикат  
[image: image69.wmf])
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к приведенной нормальной форме.

3. Используя алгоритм МИНОСТОВ определить минимальный остов графа (см. рисунок).

4. Используя алгоритм Дейкстры определить кратчайшие расстояния от выделенной вершины (см. рисунок).
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	1. Представьте в виде полинома Жегалкина логическую функцию:


[image: image71.wmf](
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2. Приведите предикат 
[image: image72.wmf]))
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 к приведенной нормальной форме.

3. Используя алгоритм МИНОСТОВ определить минимальный остов графа (см. рисунок).

4. Используя алгоритм Дейкстры определить кратчайшие расстояния от выделенной вершины (см. рисунок).
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	1. Определите, является ли функция линейной: 
[image: image74.wmf](
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2. Приведите предикат 
[image: image75.wmf]))
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 к приведенной нормальной форме.

3. Используя алгоритм МИНОСТОВ определить минимальный остов графа (см. рисунок).

4. Используя алгоритм Дейкстры определить кратчайшие расстояния от выделенной вершины (см. рисунок).
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4

3

6

9

7

5

10

8

 




	1. Определите, является ли функция монотонной: 

D=
[image: image77.wmf]).
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2. Приведите предикат 
[image: image78.wmf])
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 к приведенной нормальной форме.

3. Используя алгоритм МИНОСТОВ определить минимальный остов графа (см. рисунок).

4. Используя алгоритм Дейкстры определить кратчайшие расстояния от выделенной вершины (см. рисунок).
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	1. Определите, является ли функция линейной: 
[image: image80.wmf]))
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2. Введите одноместные предикаты на соответствующих областях и запишите при их помощи следующее высказывание в виде формул логики предикатов:

Всякое натуральное число, делящееся на 12, делится на 2, 4 и 6.

3. Используя алгоритм МИНОСТОВ определить минимальный остов графа (см. рисунок).

4. Используя алгоритм Дейкстры определить кратчайшие расстояния от выделенной вершины (см. рисунок).
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	1. Представьте в виде полинома Жегалкина логическую функцию: 

D=
[image: image82.wmf]));
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2. Введите одноместные предикаты на соответствующих областях и запишите при их помощи следующее высказывание в виде формул логики предикатов:

Жители Швейцарии обязательно владеют или французским, или итальянским, или немецким языком;

3. Используя алгоритм МИНОСТОВ определить минимальный остов графа (см. рисунок).

4. Используя алгоритм Дейкстры определить кратчайшие расстояния от выделенной вершины (см. рисунок).
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	1. Определите, является ли функция самодвойственной: f = 
[image: image84.wmf](
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2. Введите одноместные предикаты на соответствующих областях и запишите при их помощи следующее высказывание в виде формул логики предикатов: Функция, непрерывная на отрезке (0, 1], сохраняет знак или принимает нулевое значение.
3. Используя алгоритм ПОГ определить мосты графа (см. рисунок).

4. Используя алгоритм Дейкстры определить кратчайшие расстояния от выделенной вершины (см. рисунок).
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4 семестр
1. Графы, изображенные на рисунке, разбить на классы попарно неизоморфных графов. 

[image: image86.png]S VvV & @




	Минимизировать число состояний цифрового автомата Мура, заданного отмеченной таблицей переходов (см. таблицу), методом Хона и Ауфенкампа


	
[image: image87.emf]    x 1   x 2   x 3  

a 0 / y 1   a 0   a 1   а 2  

a 1 / y 2   а 2   a 2   a 1  

a 2 / y 1   a 2   а 2   а 2  

a 3 / y 1   а 4   а 3   a 1  

a 4 / y 3   a 3   a 4   a 5  

a 5 / y 3   a 3   a 5   а 3  

a 6 / y 3   a 3   а 0   а 3  




2. Графы, изображенные на рисунке, разбить на классы попарно неизоморфных графов. 

[image: image88.png]H 6o =9

3 B 0





	Минимизировать число состояний цифрового автомата Мура, заданного отмеченной таблицей переходов (см. таблицу), методом Хона и Ауфенкампа


	 

x1
x2
x3
a0
a0/y1
a1/y2
а1/y1
a1
а2/y1
a2/y2
а1/y1
a2
a1/y2
а3/y1
а2/y1
a3
a3/y2
a4/y1
а3/y2
a4
a0/y2
a5/y2
a4/y2
a5
a4/y1
a2/y1
а5/y2



3.  Графы, изображенные на рисунке, разбить на классы попарно неизоморфных графов. 
[image: image89.png]Dot




[image: image90.png]R R RS




.4. Для префиксного кода С с заданным набором вероятностей Р построить дерево D(C,Р,q), соответствующее коду. Выяснить, является ли код С оптимальным:

1) 
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2) 
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3) 
[image: image93.wmf]{
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4) 
[image: image94.wmf]{
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5. Какие из графов, изображенных на рисунке, планарны? 

[image: image95.png]KR 4§ 4 &2 o




[image: image96.png]& % o




	6 Минимизировать число состояний цифрового автомата Мура, заданного отмеченной таблицей переходов (см. таблицу), методом Хона и Ауфенкампа


	 

x1
x2
x3
a0
a0/y1
a1/y2
a4/y1
a1
a0/y1
a2/y2
а3/y1
a2
a1/y2
а3/y1
а2/y1
a3
a3/y1
a4/y2
а1/y1
a4
а4/y1
a5/y2
а0/y1
a5
а0/y2
а0/y1
а0/y1


	Минимизировать число состояний цифрового автомата Мура, заданного отмеченной таблицей переходов (см. таблицу), методом Хона и Ауфенкампа


	
[image: image97.emf]    x 1   x 2   x 3  

a 0 / y 1   a 0   a 1   a 3  

a 1 / y 2   а 3   a 2   a 1  

a 2 / y 1   a 2   а 3   a 3  

a 3 / y 1   a 6   a 0   а 3  

a 4 / y 3   а 4   a 4   a 5  

a 5 / y 3   а 4   a 5   а 2  

a 6 / y 3   а 4   a 5   а 2  




8. Для префиксного кода С с заданным набором вероятностей Р построить дерево D(C,Р,q), соответствующее коду. Выяснить, является ли код С оптимальным:

6) 
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7) 
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}

;

12

1

;

12

1

;

6

1

;

6

1

;

6

1

;

3

1

,

222

,

210

,

20

,

11

,

10

,

0

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

=

P

C


8) 
[image: image100.wmf]{
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9) 
[image: image101.wmf]{
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10) 
[image: image102.wmf]{

}

;

6

1

;

6

1

;

6

1

;

6

1

;

6

1

;

6

1

,

221

,

220

,

21

,

20

,

1

,

0

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

=

P

C


4 Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы ) по дисциплине

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)

3 семестр
1. Для заданного отношения определить [image: image103.jpg]


R, ρR, R-1, : R = {(x,y) | x,y [image: image104.jpg]


N и x делит y, x5 }; 

2. Для заданного отношения определить [image: image105.jpg]


R, ρR, R-1,: [image: image106.jpg]R={(z,y) :r,u€ A,t1e x - genuTe]as yu X < 5



, где [image: image107.jpg]A={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}




3. Для заданных [image: image108.jpg]A={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}



определить отношение [image: image109.jpg]R={(z,y) :r,u€ A,t1e x - genuTe]as yu X < 5



.

02. Является ли линейной функция  [image: image110.png]FLx0,%3) = (7 > x) & (53 > x)) ~ 53




4. Является ли функции самодвойственными или линейными: 

[image: image111.png]Df=xvxzvyz; 2)f=Fvyva)Etviyz




5. Разлагая функцию f в полином Жегалкина, выяснить, является ли она  линейной: [image: image112.png]S(@) =%, vET) D)




6. Разлагая функцию f в полином Жегалкина, выяснить, является ли она  линейной?: [image: image113.png]S(@) =x%(x ®x,);




7. Представить в виде полинома Жегалкина ф.а.л. : [image: image114.png]1 = x2)(5 = 53) & (03 L 53)3)mfeg) b x50




8. Найти многочлен Жегалкина (методом неопределенных коэффициентов) для следующей функций от трех аргументов. Считаем, что наборы их аргументов упорядочены лексикографически и значения на них задаются последовательностью 8 нулей и единиц: f=(1110 1100)

9. Представить в виде полинома Жегалкина ф.а.л. : [image: image115.png]D5 = x5 2 = x) &G L) 30 L) b




10. Вычислить матрицу достижимости AG* и построить соответствующий граф достижимости G*. Найдите все базы графа G.

[image: image116.png]



10. Вычислить матрицу достижимости AG* и построить соответствующий граф достижимости G*.

[image: image117.png]



11. Найдите все базы графа G.

[image: image118.png]



12. Вычислить матрицу достижимости AG* и построить соответствующий граф достижимости G*.

[image: image119.png]



13. Постройте ациклический ориентированный граф, представляющий логическую формулу [image: image120.png]F=((% > %)% Ox) > 4%,) VE



. Постройте прямой, обратный и инфиксный обходы полученного дерева.

14. Постройте дерево и ациклический ориентированный граф, представляющие следующую логическую формулу [image: image121.png](x> y)>((xvyz) > (yvaz))



. Для полученного дерева определите прямой, обратный и инфиксный обходы.

15. Постройте дерево и ациклический ориентированный граф, представляющие следующую логическую формулу [image: image122.png]F=((% > %)% Ox) > 4%,) VE



. Для полученного дерева определите прямой, обратный и инфиксный обходы.

16. Постройте дерево и ациклический ориентированный граф, представляющие следующую логическую формулу [image: image123.png]U= {xPy) > vyNE-> ) > @Dy)



. Для полученного дерева определите прямой, обратный и инфиксный обходы.

17. Постройте дерево, представляющее следующую логическую формулу

[image: image124.jpg]T=((XVaY)AA(Z—=(XAY)))V(-Z+Y)




Для полученного дерева определите прямой, обратный и инфиксный обходы.

18. Постройте дерево, представляющее следующую логическую формулу [image: image125.png]U= {xPy) > vyNE-> ) > @Dy)



. Для полученного дерева определите прямой, обратный и инфиксный обходы.

19. Постройте дерево и ациклический ориентированный граф, представляющие следующую арифметическую формулу  [image: image126.png]


. Для полученного дерева определите прямой, обратный и инфиксный обходы.

20. Используя алгоритм МИНОСТОВ определить минимальный остов графа

[image: image127.png]



21. Определить минимальный остов графа

[image: image128.png]10




22. Определить минимальный остов графа

[image: image129.png]



23. Найдите минимальное остовное дерево для графа G=(V,E), считая его неориентированным

[image: image130.png]



24. Определить минимальный остов графа

[image: image131.png]“e- 9O
s




25. Найдите минимальное остовное дерево для графа G=(V,E), считая его неориентированным

[image: image132.png]



26. Используя алгоритм Дейкстры, определить для заданного графа G=(V, E) и выделенной вершины длины кратчайших путей из этой вершины в остальные вершины G и построить дерево этих путей.

[image: image133.png]



27. Используя алгоритм Дейкстры, определить для заданного графа G=(V, E) и выделенной вершины длины кратчайших путей из этой вершины в остальные вершины G и построить дерево этих путей.

[image: image134.png]



4 семестр
	21.7. Графом (см. рисунок) задан автомат Мура и входное слово Sx=1001011100. Определите выходное слово Sy.


	[image: image135.png]





	21.8. Графом (см. рисунок) задан автомат Мура и входное слово Sx=11001010. Определите выходное слово Sy.


	[image: image136.png]





	21.9. Графом (см. рисунок) задан автомат Мура и входное слово Sx= 101011110011. Определите выходное слово Sy.


	[image: image137.png]





	22.6 Минимизировать число состояний цифрового автомата Мура, заданного отмеченной таблицей переходов (см. таблицу), методом Хона и Ауфенкампа


	 

x1
x2
x3
a0
a0/y1
a1/y2
a4/y1
a1
a0/y1
a2/y2
а3/y1
a2
a1/y2
а3/y1
а2/y1
a3
a3/y1
a4/y2
а1/y1
a4
а4/y1
a5/y2
а0/y1
a5
а0/y2
а0/y1
а0/y1



	22.3 Минимизировать число состояний цифрового автомата Мура, заданного отмеченной таблицей переходов (см. таблицу), методом Хона и Ауфенкампа


	
[image: image138.emf]    x 1   x 2   x 3  

a 0 / y 1   a 0   a 1   a 3  

a 1 / y 2   а 3   a 2   a 1  

a 2 / y 1   a 2   а 3   a 3  

a 3 / y 1   a 6   a 0   а 3  

a 4 / y 3   а 4   a 4   a 5  

a 5 / y 3   а 4   a 5   а 2  

a 6 / y 3   а 4   a 5   а 2  




	22.7 Минимизировать число состояний цифрового автомата Мура, заданного отмеченной таблицей переходов (см. таблицу), методом Хона и Ауфенкампа
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